

# 离婚“偷走”女儿，九年后又来要抚养费

## 法院:违反诚实信用原则，驳回诉讼请求

离婚往往伴随着子女抚养权的“争夺战”，即使签订了离婚协议明确了抚养事宜，夫妻双方仍然会因探视权、抚养费等问题摩擦不断。女子杨某更是反悔将孩子交给前夫抚养，悄悄“偷走”孩子九年之久。如今，杨某又起诉前夫要求对方给付这期间婚生女的抚养费。南通市通州区人民法院一审判决杨某违反诚实信用原则，驳回诉讼请求。5月8日，现代快报记者了解到，近日，南通市中级人民法院作出维持一审判决的终审判决。

杨某与前夫何某于2013年调解离婚，双方约定婚生女小双（化名）随何某共同生活，何某自愿独自承担女儿未独立生活期间的全部抚养费用。

然而，随着时光流逝，杨某渐渐后悔离婚时没能争取女儿的抚养权。于是，杨某借探望小双的机会，没有与前夫作任何沟通就悄然带着孩子“销声匿迹”，且这一走就是九年。其间，杨某不仅没有到法院申请变更抚养权，还彻底与前夫断了联系。随着孩子的教育、生活开销越来越大，杨某又后悔一人承担了孩子的抚养费，于是以孩子的名义向法院起诉前夫要求其支付抚养费。

法庭上，杨某主张，调解协议签

订后，何某并没有对小双尽到抚养义务，甚至不允许杨某探视小双。为此，杨某才将小双带走，且杨某抚养小双的九年间，何某从未依照协议约定给付抚养费用，故诉至法院。

何某辩称，九年前，小双突然失踪，其报警后方知女儿系被亲生母亲杨某带走。何某想要与杨某沟通协商，杨某却故意更换了手机号码，以至于自己一直无法与杨某取得联系。再者，杨某与其为调解离婚，对小双的抚养权以及抚养费用有明确约定，并有生效法律文书进行确认，且杨某也一直未主动变更抚养权亦未主张抚养费。故违反生效法律文书的后果，应当由杨某自行承担。

通州法院经审理认为，父母对未成年子女有抚养教育的权利和义务。双方关于小双的抚养问题已在离婚诉讼中达成一致，均应当恪守诚实信用原则，按照调解协议约定的内容履行义务。杨某没有按照调解书确定的条款履行，擅自接走婚生女小双，未与何某就小双的抚养权归属以及抚养费的承担重新进行协商，视为杨某自愿承担小双的抚养费用，故对小双要求何某支付九年的抚养费用，不予支持。

一审结束后，杨某不服判决提

起上诉。二审法院经审理认为，原审法院认定杨某违约在先，自愿并实际承担了小双至起诉前的全部抚养费用，判决驳回原告诉请并无不当，最终维持了一审判决。

### ● ● ● 法官说法 法律不支持违反诚实信用原则的行为

民事调解书中的协议内容属于契约的范畴。被抚养人父母在达成离婚协议的过程中达成的调解协议是双方商定的结果。因此，双方应当秉持诚实信用原则，共同遵守调解协议确定的权利义务。若认为对方不适合继续抚养子女，也应就抚养子女过程中遇到的问题与对方进行积极有效的沟通。经沟通后无法达成一致，也可以通过起诉等法律途径要求变更抚养权。本案中，杨某无视已经生效的调解协议，还擅自以“爱”之名将孩子带走，剥夺了前夫作为孩子父亲的抚养权。这种违反诚实信用原则的行为，法律不会支持。法官提醒，若想自己的权益得到法律的保护，那么首先就得尊重法律、依法行事。

通讯员 顾颖 李慧  
现代快报+记者 严君臣

## 盗窃正品网上销赃 男子“横扫”全国30多家奥莱门店



嫌疑人在“奥莱”盗窃

其中，吴某负责背包盗窃，祁某负责开车。从其轨迹来看，两人对全国各地的奥莱购物中心非常“青睐”。每到一地盗窃得手后，两人便通过快递将赃物寄给浙江一个专门做电商的商人。

民警立刻赶赴辽宁，对吴某、祁某实施抓捕。二人落网后，对流窜盗窃的犯罪事实供认不讳。民警随即赶赴浙江，对快递收货人——钱某进行摸排和传唤。民警查实，钱某是某网购平台的电商，专门收购热销大牌衣物鞋帽再加价售出，他并不清楚自己收的其实是“赃物”。钱某还透露，他并不认识发货的吴某，货款一直是转给另一名姓翟的男子。

原来，姓翟的男子2022年10月联系到钱某，说自己也是做代购的，但自己的得物店铺销量不好，评分不行，所以想通过钱某的店铺，将自己代购来的衣服鞋子售出。当即，民警又赶赴东北，对翟某实施抓捕。

原来，翟某和吴某是朋友，之前一起做代购加价转手的生意。一双鞋如果代购在平台上售出，刨除各项的成本，只能挣50块钱左右。吴某不满足于“挣小钱”，于是听从翟某的蛊惑，找来另一个朋友祁某，流窜全国各地，做起了盗窃正品再销赃的“买卖”。奥莱商场因为大品牌种类较多，就成了他们的主要目标。为顺利带走赃物而不触动警报，吴某还处心积虑配了一个卖场专用的强磁解钉器。

民警调取店外公共视频发现，该男子离开专卖店后，径直钻进了路边一辆等候的汽车里，这显然有接应同伙。警方当即对嫌疑汽车展开追踪，发现嫌疑汽车从广陵区奥莱出来，又转战江都区奥莱，进的还是同品牌专卖店。他们故伎重施，收获颇丰。

警方根据车辆信息，锁定了吴某、祁某两名辽宁铁岭籍男子，

据统计，截至案发，吴某等人已盗窃全国各地奥莱品牌专卖店三十多家，窃得衣物数百件，涉案金额近十万元。目前，案件还在进一步办理中。

## “金吉鸟健身”发来退款短信？骗局！

南通有人被骗17万余元

“多次转告您了，之前健身的钱款已经返给您了，没到款的尽快联系专员补，逾时无效。”连日来，部分消费者收到“金吉鸟健身”发来的退款短信。5月8日，现代快报记者联系南通市反诈中心确认，这是新型诈骗，南通已有市民上当被骗17万余元。

据悉，金吉鸟健身此前系一家知名连锁健身机构，在2021年已宣布破产，此前在南通有多家门店，吸引了部分消费者办理会员卡。今年5月以来，多位曾经在金吉鸟健身办理过会员卡的市民收到退款短信，其中包括家住南通开发区的林女士（化姓）。“看到短信上面说要退还我之前报名的健身课的钱，我就相信了。”林女士说，5月4日，自己收到金吉鸟客服发来的短信，就抱着试试看的想法，进入了

一个名为“金吉鸟速办11”的QQ群。进群后，她看到QQ群公告里面有说明，要求会员本人在一款安信协办的App上完成退款。

林女士信以为真，通过链接下载了安信协办App注册登录后，有“安信客服”联系林女士，表示根据工作流程，退费需要先购买安信的期货，购买成功后才能收到退费。林女士先后4次总共向对方提供的账号里转账17万余元后发现被骗，于是连忙报警。“第一次我转账了500元，返现600元，第二笔转出去后说我操作错误，账户被冻结，需要再做一个三连单才能提现，到最后让我一笔转20多万过去，我意识到自己被骗了。”林女士说。

“这类退款诈骗往往分两步走，并与刷单诈骗融合在了一起，迷惑性更强。”反诈专家、南通市反

诈中心负责人沈帅锋说，首先，诈骗分子通过非法手段获取到消费者办理的健身机构会员信息后，有针对性地群发短信，请消费者添加好友加入QQ群。一旦消费者相信了诈骗分子所谓的“客服”身份，他们就会谎称退款需要在指定App内完成，诱导消费者下载App并注册登录。通常首次充值时，诈骗分子会予以退还，以进一步麻痹受害人，一旦受害人再次充值，就会以操作失误导致账号冻结为由，要求消费者继续转账，且增加转账金额。沈帅锋说，一旦受害人掉入骗局，诈骗分子就会将犯罪模式切换成刷单诈骗，林女士遇到的“三连单”就是典型的刷单诈骗套路。目前，公安机关已对此案立案侦查。

通讯员 苏锦安  
现代快报+记者 严君臣

## “断舍离”成商标，一公司商用被判侵权

你知道吗？网络热词“断舍离”已被注册成为商标，未经授权而用于商业会构成侵权。现代快报记者了解到，近日，苏州市工业园区人民法院审理了一起相关侵权案。

A公司经“断舍离”商标所有人授权，获得了“断舍离”商标在中国境内独占性使用的权利，以及负责《断舍离》图书在中国大陆范围的推广运营及维权权利。后来，A公司发现，B公司出版发行的侵权图书《人生XX断舍离》封面突出使用“断舍离”标识，并在网络购物平台大量销售。

A公司认为，B公司的行为造成了消费者混淆和误认，侵害了其对“断舍离”享有的商标权利，遂起诉要求B公司停止侵权、消除影响并赔偿损失。但B公司主张，“断舍离”本身是一种理念和思维方式，且著作权法允许图书重名，其在书名中使用“断舍离”不构成商标性使用，不存在误导消费者的情形。

法院审理认为，“断舍离”词组并非汉语中的固有词汇，而是对某种生活理念总结而成的生造词，具有一定显著性，且“断舍离”商标经过持续使用、推广已获得较高知名度。其次，被诉侵权图书封面以明显区别于书名中其他文字的方式，在显著突出的位置加粗使用“断舍离”文字，具有明显的提示效果，足以使该文字起到标识图书来源的作用，构成商标性使用。同时，被诉侵权图书中使用的“断舍离”三字在文字构成、排版上与涉案商标完全一致，二者仅在字体上存在细微差异，且被诉侵权图书与涉案商标核定使用的商品属于相同商品，足以导致公众对商品来源产生混淆误认，构成对涉案商标专用权的侵权行为。

最终，法院判决B公司停止侵权、消除影响并赔偿损失。B公司不服提起上诉，苏州市中级人民法院二审判决驳回上诉，维持原判。

通讯员 知产庭 王梓  
现代快报+记者 徐晓安

**分类广告** 刊登热线: 025-84783581、13675161757  
地址: 洪武北路55号置地广场1806室

### 厨师待聘

待聘 中式快餐厨。

18362913298

待聘 家常厨。18752032945

待聘 面点，家常菜，快餐。

13813855410

### 遗失

遗失 连云港川源工贸有限公司中国银行开户许可证丢失(核准号:J3070000587803)，声明作废。

遗失 陈至垚出生医学证明，编号B320092864，声明作废。

遗失 南京壹加壹科技开发有限公司企业法人营业执照副本(注册号3201912300855)、组织机构代码证副本(证号:77125161-7)，公章、财务章、法人章各一枚，声明作废。

遗失 建邺区雪焱维修服务中心公章一枚，声明作废，寻回后不再继续使用。

遗失 南京市建邺区沛卓霖咨询策划服务中心公章，声明作废，并承诺寻回后不再使用。

遗失 南京天惠快餐管理有限公司公章，声明作废。

遗失 南京龙泉寺旅游开发有限公司不慎遗失印鉴章一枚，印鉴章为“李道锐”名章，特此声明该印鉴章作废，寻回后不再使用。

遗失 南京科宇翔科技信息合伙企业(有限合伙)营业执照正、副本，统一社会信用代码:91320104MA1WX5482A，公章一枚，声明作废。

遗失 南京佗手足部保健店南京银行开户许可证，J3010018042601，声明作废。